

Ангарский СТРОИТЕЛЬ

ОРГАН
ПАРТКОМА, ГРУПКОМА
И РУКОВОДСТВА
АНГАРСКОГО
УПРАВЛЕНИЯ
СТРОИТЕЛЬСТВА

ИЗДАЕТСЯ
С 8 АВГУСТА 1949 ГОДА

№ 87 (2531)

СУББОТА, 3 ноября 1973 г.

ВЫХОДИТ ДВА РАЗА
В НЕДЕЛЮ

Цена 2 коп.

Работники строительства! Настойчиво добивайтесь своевременного ввода в действие новых объектов! Боритесь за высокое качество и снижение стоимости строительства!

(Из Призывов ЦК КПСС к 56-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции).

ДАЕШЬ ВСТРЕЧНЫЙ!

В редакцию продолжают поступать встречные планы-обязательства, принимаемые коллективами строительно-монтажных, промышленных и вспомогательных подразделений стройки. Мы продолжаем их публикацию.

СЛОВО ЭНЕРГОСНАБЖЕНЦЕВ

Коллектив управления энергоснабжения, поддерживая патристический почин передовых организаций страны и нашего строительства, принимает на четвертый квартал третьего, решающего года пятилетки встречный план, выполнение которого станет законом для всего нашего коллектива.

Годовой план по УЭС намечено выполнить на 10 дней раньше срока — к 20 декабря 1973 года.

По сравнению с заданиями государственного плана мы увеличим выработку на одного работающего на 2,5 процента по основному производству и на 3,5 процента — по неосновному. Намечено так-

же снизить себестоимость против государственного плана на 0,3 процента по основному производству и на 2,1 процента — по неосновному.

Встречный план принят на рабочих собраниях участка и совместном заседании рабочкома и администрации УЭС.

НА 180 ТЫСЯЧ

Понимая важность задач по успешному выполнению плана третьего, решающего года пятилетки и стремясь внести свой достойный вклад в это всенародное дело, коллектив коммунистического отношения к труду СМУ-7 принимает на

четвертый квартал 1973 года встречный план-обязательство:

1. В течение четвертого квартала механизаторы выполняют объем работ, позволяющий превзойти годовой план СМУ на 180 тысяч рублей

2. На месяц раньше срока выполнить годовой план по генподряду (к 1 декабря), а собственными силами — еще раньше — к 20 ноября.

БОЛЬШЕ ПРОДУКЦИИ, ВЫШЕ ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТЬ

В ознаменование праздника 56-й годовщины Великого Октября и в целях успешного завершения третьего, решающего года девятой пятилетки коллектив железобетонных изделий № 6 решил принять встречный план на четвертый квартал года.

Сверх государственного плана бетонщики изготовят 300 кубических метров сборного железобетона, перевыполнят план по выпуску валовой продукции на 30 тысяч рублей, на 1 процент поднимут производительность труда.

Коллектив завода обязался также повысить культуру производства и по почину бригады Басова работать без производственного травматизма.

ПОРЯДОК

ПОСТРОЕНИЯ И СЛЕДОВАНИЯ ПРАЗДНИЧНЫХ
КОЛОНН КОЛЛЕКТИВОВ СТРОИТЕЛЕЙ
НА ДЕМОНСТРАЦИИ 7 НОЯБРЯ 1973 ГОДА

Праздничное шествие строителей открывают знаменосцы, следующие за головной машиной. Первым, по традиции, идет колонна управления строительства и коллектива проектировщиков.

И, как и каждый год, первыми среди подразделений стройки идут победители социалистического соревнования по итогам III квартала. Ныне это почетное право завоевали механизаторы СМУ-7, коллек-

тив коммунистического отношения к труду.

Второе место в соревновании, как известно, принадлежит коллективу ремонтно-строительного управления, оно и будет идти вторым в праздничной колонне строителей. Коллективы строительно-монтажных управлений выстраиваются и следуют в колонне по своим порядковым номерам (СМУ-1, 2, 3 и т. д.)

Монтажники — грест Во-

ПИЛОМАТЕРИАЛЫ СВЕРХ ПЛАНА

Вступая на трудовую ударную вахту до конца третьего, решающего года пятилетки, коллектив ДОКа-2, подчитав свои возможности, принимает встречный план-обязательство:

1. Изготовить и реализовать сверх установленного плана продукции на 150 тысяч рублей.

2. Выдать на строительные площадки пиломатериала на 2200 кубических метров сверх государственного задания.

3. Высушить пиломатериала сверх плана 150 кубометров.

4. Половой рейки выдать сверх плана 400 кубометров.

5. Выдать сверх плана 4000 квадратных метров столярных изделий.

6. При плане повышения производительности труда 6,5 процента добиться поднятия этого показателя до 10 процентов.

стохимонтаж и МСМ-76 — занимают место в колонне после строительно-монтажных управлений.

Затем шествуют коллективы промышленных и вспомогательных подразделений в следующей последовательности: УПП, УАТ УЭС, УМ, РМЗ, УЖДТ, УПТК и ЖКУ.



Одной из лучших бетонщиц во втором формовочном цехе завода ЖБИ-2 по праву считается Мария Михайловна Смагина. Она в совершенстве владеет и несколькими смежными профессиями.

ДОСТОЙНО ВСТРЕЧАЕМ ПРАЗДНИК

В дни предоктябрьской трудовой вахты коллектив СМУ-1 рапортует о завершении программы 9 месяцев.

Выполнение девятимесячного плана строительно-монтажных работ по генподряду — 109,6, собственными силами план выполнен на 106,6, субподрядным способом — на 114,3 процента.

Введено в эксплуатацию за это время 63255 квадратных метров жилой площади, при плане 56790 квадратных метров.

Отличными показателями встречают 56-ю годовщину Великого Октября строители СМУ. Семь бригад работают в счет февраля будущего года. Это бригады каменщиков строительного участка № 2 Н. Мазура и В. Рошука, бригада монтажников М. Старикова и другие.

12 бригад из 21 в СМУ работают по почину Е. Михайловой, борясь за наивысшую выработку на каждого рабочего в натуральных показателях. 13 бригад работают в счет января 1974 года.

Лучшие по итогам третьего квартала — бригада М. Старикова, каменщики бригад Э. Гейна и Н. Касьянова.

В нынешнем году распахнули свои двери детское учреждение № 56 на 280 мест в 8-м микрорайоне, здание прижиковой в 7-м микрорайоне, ГПТУ в 22-м микрорайоне, станция техобслуживания легковых автомобилей, 17 жилых домов.

С хорошими подарками пришли строители к Октябрьскому празднику.

В. ТАРАСОВ,
председатель стройкома СМУ-1.

РАПОРТУЕМ УСПЕХАМИ

Железнодорожники стройки встречают праздник Октября завершением плана работ 10 месяцев.

Все подразделения УЖДТ выполнили свои обязательства. В частности, отделение пути отремонтировало сверх плана капитальным ремонтом свыше двух километров железнодорожного полотна с заменой старых рельс на новые, типа Р-50. Вагонное отделение сверх плана отремонтировало 18 вагонов. Сокращен простой поездов под техническим осмотром на 5 минут. Отделение связи дополнительно к плану уложило около двух километров нового телефонного кабеля. Четыре паровоза дополнительно отремонтированы в локомотивном отделении.

По итогам соцсоревнования за 10 месяцев первое место присуждено отделению связи, второе — вагонному отделению.

Хорошо поработали коллективы околотов дорожных мастеров И. Белькова, П. Анисимова, В. Бондаря.

Годовой план коллектив УЖДТ обязуется выполнить не к 25 декабря, как было намечено в социалистических обязательствах, а на 10 дней раньше.

Н. МОГИЛЕВ.

СТРАНИЦА
НАРОДНОГО
КОНТРОЛЯ

ПОД КОНТРОЛЬ МАСС

● В ГОЛОВНОЙ ГРУППЕ НАРОДНОГО КОНТРОЛЯ

РАБОТА ПРИЗНАНА СЛАБОЙ

На последнем заседании головной группы народного контроля строительства была заслушана информация председателя группы народного контроля СМУ-6 М. А. Ахмедова. Отмечено, что группой были проведены рейды по проверке использования механизмов и автотранспорта, по культуре производства на втором участке, по использованию резер-

вов производства, изучались и приняты меры по улучшению состояния бытовых помещений рабочих на третьем участке.

Однако в работе группы имеются серьезные недостатки. Результаты рейдов не доведены до рабочих, редко проводятся совещания, нет должного контроля за работой постов, дневник ведется небрежно.

Было отмечено, что партийное бюро СМУ-6 должным образом не направляло работу группы народного контроля.

Сверхнормативные запасы за 8 месяцев года составляют 36 тысяч рублей, фактические затраты по незавершенным этапам составляют 39 млн. рублей, убытки — 85 тысяч, потери рабочего времени на отдельных операциях достигают 37 процентов.

Однако эти вопросы группой народного контроля СМУ не поднимались.

Головная группа народного контроля приняла соответствующее постановление, в котором просит партбюро СМУ-6 взять под контроль работу группы народного контроля и чаще заслушивать ее работу на своих заседаниях.

П. КУЗЬМИН,
председатель головной группы народного контроля стройки.

Проведено девять проверок

В этом году членами группы и постов народного контроля СМУ-2 по улучшению использования резервов производства и усилению режима экономии проведено 9 проверок.

На объектах 340-341, 152, БОС-2, в прорабстве т. Харьва и на мастерском участке т. Макарова проверялось хранение материалов. Результаты проверок были доведены до начальников участков и партгруп, вскрытые недостатки устранялись.

Дважды проводилась проверка производственного обучения молодых строителей. По материалам проверок в СМУ состоялось партийное собрание, где были намечены мероприятия по устранению отмеченных недостатков.

Два рейда проведено и по укреплению трудовой и производственной дисциплины, сокращению потерь рабочего времени, устранению простоев, опозданий, прогулов на участках. Было сделано предписание, по которому администрацией СМУ приняты соответствующие меры.

Кроме того, в СМУ проводится Всесоюзный общественный смотр использования резервов производства и режима экономии, в котором члены группы и постов народного контроля принимают активное участие.

Н. АРЕФЬЕВ,
председатель группы народного контроля СМУ-2.

НАПРАВЛЕНИЕ В РАБОТЕ группы народного контроля СМУ-4 было положено на открытом партийном собрании в СМУ, где обсуждалось письмо ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ «Об улучшении использования резервов производства и усилении режима экономии в народном хозяйстве». Был составлен план, намечены дни проведения рейдов. Особое внимание было обращено на использование автотранспорта и механизмов на объектах. И это не случайно. Успешное выполнение

ДО ВСЕГО ДЕЛО

плана коллективом СМУ-4 во многом зависит от полной загрузки механизмов. Проверка показала, что еще не все мастера и прорабы принимают меры для стопроцентной их загрузки.

Более того, некоторые мастера, чтобы показать благополучие в использовании автотранспорта, делали приписки. По итогам проверки на масте-

ра Глазычева был произведен денежный начет.

Производилась проверка хранения резервного оборудования и запасных частей, вскрыты недостатки в этом вопросе. В ремонтно-механических мастерских 3-го участка для склада использовалось непригодное помещение.

Занималась группа народного контроля и проверкой каче-

сти выполняемых работ на 5 и 6 участках. Итоги проверки обсуждались на заседании ПДПС, на котором за слабый контроль за ведением работ было решено мастеру Кожину объявить взыскание.

Рейд по проверке складирования строительных материалов позволил вскрыть заводской брак в железобетонных плитах перекрытия колодцев и принять соответствующие меры.

П. ГРИГОРЬЕВ,
председатель группы народного контроля СМУ-4.

НЕ БЕЗ ПОМОЩИ ДРУГИХ

Группой народного контроля СМУ-8 проведен рейд по сокращению на объектах сверхнормативных запасов средств и материалов. В ходе проверки выявлено, что, несмотря на прилагаемые усилия, сверхнормативные запасы сокращаются незначительно. Хотя за два года удалось смонтировать накопившиеся неликвидные конструкции и детали, вместе с тем сверхнормативные запасы появились снова.

Это говорит о том, что в СМУ еще не устранены недостатки в организации производства, которые и влекут за собой появление сверхнормативных запасов. Так, в октябре в СМУ должно было быть конструкций и деталей на 100 тысяч рублей, фактически же имелось на 155 тысяч. В августе их имелось на 167 тысяч рублей. Снижение сверхнормативных запасов конструкций за два месяца произошло всего лишь на 12 тысяч рублей.

Наибольшие сверхнормативные запасы накопил второй строительный участок, где начальником В. Ефремов. На этом участке превышение норматива конструкций и деталей составляет 31 тысячу рублей.

А всего по СМУ превышение нормы запаса основных материалов составляет 37 тысяч рублей. Так, например, за прорабами числится 300 кубических

метров пиломатериалов. Фактически же в штабелях находится 120. Оказалось, что некоторые прорабы использовали доски и бруски на изготовление опалубки, а акты на переработку пиломатериала в опалубку своевременно не составляли.

Большую «помощь» в накоплении сверхнормативных запасов оказали СМУ-8 другие подразделения стройки, в результате чего заморожены материальные ресурсы. На фруктохранилище № 3 базы урс работы остановлены из-за того, что несколько месяцев СМУ-7 не выполняет обратную засыпку под полы. СМУ-4 и МСУ-76 упорно не заканчивают свои работы на здании гаража автобазы в Савватеевке, складе мебели в пионерском лагере «Космос», на объектах водоочистных сооружений АПР. Завод ЖБИ-3, изготовив на столбовую проектировщиков ригели серии ИИС-04 с браком, в течение 5 месяцев не спешил выдать новые конструкции, что повлекло за собой убытки для СМУ-8 и создание сверхнормативных запасов сборного железобетона и стальных изделий на этом объекте.

В. ГРОЗИН,
председатель группы народного контроля СМУ-8.

Сигнал услышан

Народные контролеры управления механизации и автомобильного транспорта треста Востокхиммонтаж провели рейд по наличию сверхнормативных запасных частей на складе. Их оказалось на 43 тысячи и реализовывались они очень слабо. Одновременно было выявлено, что некоторые детали продавались по заниженным ценам.

Сигнал народных контролеров, которыми руководит Б. Харитонов, подтвердился. Деньги лицами, купившими детали в управлении по заниженным ценам, доплачены, о сверхнормативах шел разговор на последнем заседании партийного комитета треста.



На снимках: внизу — идут по территории РМЗ строгальщик В. Тюменцев, бригадир опалубщиков Н. Плахотников и заместитель начальника участка А. Азаров (слева направо). Эти люди по долгу и призванию беспокоятся за хранение материалов, металла и других ценностей на заводе, ведут борьбу за экономию электроэнергии, пара.

В. Тюменцев — прожекторист, Н. Плахотников — председатель группы народного контроля, А. Азаров — их помощник и советчик.

На снимке сверху — склад хранения заготовок и полуфабрикатов. Он построен по предписанию народных контролеров.

Фото В. НЕБОГИНА.

СВЕРХНОРМАТИВЫ УБЫВАЮТ МЕДЛЕННО

В СМУ-7 в третьем квартале года сверхнормативные материальные ценности снижены на 43 тысячи рублей. Однако это только часть проделанной работы. На 1 октября на строительных объектах СМУ без движения оставалось материальных ценностей на 66 тысяч рублей, из них конструкций и деталей — на 30 тысяч.

Сверхнормативные запасы име-

ются на четырех участках. На первом участке их больше всего — на 32 тысячи. У прораба т. Романенко — 14, у т. Савельева — 13, у т. Овчинникова — на 5 тысяч рублей.

На втором участке — 12 тысяч. Половина из них числится у прораба т. Хорохорина.

На третьем участке все сверхнормативные запасы скопились на прорабстве т. Бобринева.

М. БОДАКЧИН,
председатель группы народного контроля СМУ-7.





Иван Арсентьевич Долгушев работает в формовочном цехе № 1 завода ЖБИ-2. Уже в этом году он трижды завоевывал почетное звание «Лучший по профессии». В этом ему во многом помогает знание почти всех операций, которые нужно выполнять при формовке изделий.

На снимке нашего нештатного корреспондента В. Небогина вы видите формовщика И. А. Долгушева за подготовкой и укладкой в опалубку арматуры.

Объекты сданы — хлам не убран

Добрую славу заслужили ангарские строители за четверть века существования своего предприятия, однако некоторые подразделения стройки прямо таки омрачают ее. Так, на строительстве пусковых объектов нефтеперерабатывающего завода заняты четвертое, пятое и шестое строительно-монтажные управления. Они, очевидно, забыли о культуре производства и труда и о важном правиле противопожарной безопасности: «Кончил работу — уберись свое рабочее место».

Приведу пример. По окончании строительно-монтажных работ на ЭЛОУ+АВТ, флотационной установке и факельном хозяйстве, кварталах 33, 14 и 21 оставлены следы бескультурья: хлам, мусор, металлолом. Все это не только портит вид нового предприятия, но и увеличивает его пожарную опасность, говорит о низком уровне ответственности руководителей вышеназванных подразделений.

Все эти вопросы неоднократно поднимались представителями пожарной охраны на оперативных совещаниях в присутствии ответственных руководителей стройки. Мало того, ряд лиц наказан органами государственного пожарного надзора, однако те самые «ответственные руководители» так и не приняли мер к нарушителям. Поэтому хочется верить, что служба главного инженера стройки примет соответствующие меры по наведению противопожарного порядка на объектах.

Н. СТАСЮК,
начальник ВПЧ.

А кран-балка валяется...

Еще в 1969 году рабочий опалубочного цеха ЗЖБИ-1 (ныне — шестой завод железобетонных изделий) пришлось осваивать профессии монтажников, чтобы строить новый цех, так как старый сгорел и люди работали на улице. Строительству уже подходило к концу, когда администрация стройки решила поселить в этом помещении формовочный цех. Опалубщики же получили взамен цех трубных заготовок, который закрыли как не отвечающий соответствующим нормам и правилам.

В заключении промышленного врача санэпидстанции на реконструкцию опалубочного цеха оговаривалось, что согласовать проект возможно только с тем условием, что в течение июня следующего года будет представлен проект на эксгаустерную установку в этом цехе, однако ее нет и до сих пор. План выпуска же опалубки составляет ежемесячно 2300—2600 кубометров, а разгрузка, погрузка, штабелевка и выноса пилматериала производятся по-прежнему вручную.

Между тем в акте рабочей комиссии о готовности цеха к приемке в эксплуатацию главный технический инспектор ЦК профсоюза сделал примечание: проект удаления отходов от деревообрабатывающих станков с применением пневмотранспорта разработать в месячный срок.

Сейчас все сроки прошли, а труд рабочих в опалубочном цехе так и не механизирован. А ведь еще в позапрошлом году техническим отделом УПП стройки был составлен проект на установку кран-балки в опалубочном цехе. Она была получена заводом только в апреле этого года. Работы по монтажу кран-балки руководство УПП поручило своему строительно-монтажному участку, но названный коллектив не начал их и по сей день.

Словом, глядя на лежащую рядом с опалубочным цехом кран-балку, рабочие часто спрашивают: «Когда же она все-таки будет установлена в цехе?». Может, на этот вопрос ответят руководители управления производственных предприятий?

З. РОЛЬНИК,
инженер по технике безопасности ЗЖБИ-6.

РАЗГОВОР ВЕДЕТ ЧИТАТЕЛЬ

В бытовках — беспорядок

18 октября при обследовании рабочих мест центральный штаб охраны труда СМУ-3 уделил особое внимание проверке санитарного состояния бытовых помещений. Надо сказать, что за последние два года руководством СМУ проделана большая работа по улучшению бытовых условий рабочих на производстве: взамен маленьких, тесных, не позволяющих оперативного передвижения по строящимся объектам бытовых помещений изготовлены новые, более благоустроенные. Однако содержание их на сегодняшний день неудовлетворительное.

Так, на комплексе пластификаторов бытовка бригады М. Р. Кузьмина убирается от мусора нерегулярно, а главный инженер участка Н. А. Тиваненко и прораб А. Волошок не обеспечили своевременного ремонта и покраски бытовки. Мало того, питьевые бачки здесь не закрываются и не имеют чехла.

мылом и чистыми полотенцами рабочие снабжаются несвоевременно.

Центральный штаб охраны труда СМУ-3 дал указание руководству участка в кратчайший срок привести все бытовые помещения в соответствие с требованиями промышленной санитарии.

В. ЧЕРНОУСОВ,
инженер по технике безопасности СМУ-3.

УСТАНОВЛЕН КОНТРОЛЬ

Реплика «Не мешайте работать!», напечатанная в газете «Ангарский строитель» от 13 октября, обсуждена на совещании диспетчерского аппарата управления строительством. Факты поставок на дом «А» пятого микрорайона меньшего объема бетона, чем по заявке, подтвердились.

Сейчас за выдачей бетона на строительные объекты установлен контроль.

Об этом сообщил в редакцию главный диспетчер стройки П. Ю. Бреслер.

ИНДИВИДУАЛЬНЫЕ СРЕДСТВА ВЫДАНЫ

Рассмотрев заметку «Второй год идут разговоры», напечатанную в спецвыпуске газеты «Травматизму — бой», главный инженер УПП В. Степаненко сообщает, что в главном корпусе и на площадках виброагрегатов гидромеханизированного завода еще в прошлом году были установлены индивидуальные звукоизолированные кабины и весь обслуживающий персонал снабжен индивидуальными средствами.

Кроме того, проектировщикам было выдано задание на проектирование мероприятий по снижению уровня шума на заводе.

Письмом от 5 сентября 1973 года мы вновь просили проектировщиков ускорить выдачу проектно-сметной документации на производство работ по снижению уровня шума на ГМЗ, но ответа до сих пор не получили.

ГАЗЕТЕ ОТВЕЧАЮТ

Наложено взыскание

Заместитель главного инженера СМУ-3 А. И. Батунов сообщил, что корреспонденция «Запачканный беспорядок», напечатанная в «Ангарском строителе» 10 октября 1973 года, правильно отразила состояние дел на строящемся объекте.

В настоящее время строители и ППР скорректированы, т. е. Кавун и Бархатенко о состоянии техники безопасности на объекте кларпроизводных были заслушаны на совещании и главного инженера СМУ и на центральном штабе СМУ по технике безопасности.

Приказом начальника СМУ по тт. Кавун и Бархатенко наложены административные взыскания, и они лишены премии за III квартал.

Дорога, действительно, «беспризорная»

Главный инженер УАТ А. А. Горельченко сообщил редакции, что реплика «Беспризорная дорога» обсуждена на балансе УАТ как-либо дорог не числится. Автодорога от столовой Гребневского ДОКа до автобазы № 1 находится на балансе управления министерства автомобильных дорог РСФСР.

С появлением виадука отпадает необходимость в использовании этой дороги для движения общестроительного транспорта.

Поэтому руководству УМа необходимо обратиться в управление строительства и решить вопрос ремонта этой «беспризорной» дороги.

Подарок строителей

На днях строители и монтажники преподнесли жителям поселка Новый в нашем городе подарок в честь праздника Великого Октября — клуб-столовую. Это благоустроенное, с новейшим оборудованием предприятие соцульбытового назначения на 300 посадочных мест.

Алую ленту разрезал депутат горсовета Л. П. Голубков и открыл посетителям доступ в клуб-столовую, где на каждом столике уже стояли живые гвоздики: их преподнесли первым клиентам хозяева новой столовой, директор которой Г. Г. Турчанинова заверила собравшихся о хорошем обслуживании посетителей. Первый день работы предприятия доказал это на деле: все посетители остались довольны.

Т. ЛИВЕНЦЕВ,
рабкор.



Растет комплекс этилена-пропилена.
Фото В. ТИМОФЕЕВА.

ЗАДЕРЖИВАЮТ ДРУГ ДРУГА

В июне этого года начались работы по возведению нулевого цикла на объектах второй очереди комплекса этилена-пропилена, где генподрядчиком является СМУ-3. Справедливо ради следует отметить, что работы им организованы были хорошо и в сентябре уже оказалась готовой бетонная подготовка под фундаменты трех печей в дымовую трубу, а также установлена опалубка и полностью армирование первой и четвертой печей.

Вместе с тем нужно сказать, что работу по устройству самого фундамента под дымовую трубу до сих пор выполнять невозможно из-за отсутствия анкерных болтов, изготовляемых ремонтно-механическим заводом стройки. Заказы №№ 1528, 1529, 1547 и 1548 ему были выданы еще 4 сентября, но не сделаны и сегодня.

Точно так же относится этот завод к выполнению заказов и на объекты первой очереди комплекса. Руководителя РМЗ телепрограммами в устной форме приглашались на комплекс на оперативные совещания, им четвертый раз выписываются недельные задания, но ни на комплекс никто не появляется, ни задания некому вручить. А заказчик, между прочим, уже сообщил, что в январе приежут на этилен-пропилен шефы для монтажа металлоконструкций печей.

Совершенно непонятно: неужели руководители РМЗ до сих пор не поняли всей ответственности перед стройкой за возведение этого комплекса?

Строителям объектов, о которых идет речь, нужна связь, и УЭС стройки отлично понимает это, согласовав в управлении капитального строительства нефтехимического комбината разрешение на устройство временной связи и выполняя ее. Но... закончить эту работу было не суждено, потому что СМУ-4, не согласовав с управлением энергоснабжения стройки данный вопрос, начало самостоятельно разрабатывать траншею под трубопровод стоков ЭЛОУ, нарушив кабель связи и уронив четыре столба. А пока идет тяжба между СМУ-4 и УЭС, связь нет.

Нет должного внимания к этому объекту и со стороны СМУ-7. Ведь уже через две-три недели грунт можно будет разрабатывать только клин-бабой. Кроме того, СМУ-7 в для разворота работ СМУ-3 необходимо выполнить котлован под насосную 19-27, однако это СМУ на вторую очередь комплекса «затянуть» невозможно.

Хотелось бы верить, что строители все-таки не ударят в грязь лицом перед прибывающими шеф-монтажниками и предоставят для них фронт работ в намеченный срок.

В. СУСЛОВА,
инженер группы СПУ.

ДОСТИГЛИ СВОЕЙ ВЫСОТЫ

Был ясный солнечный день, с тем легким привкусом морозца, какой обычно несет поздняя осень. Все радовало глаз: залитой ясным светом площадке — стройные шеренги сандружинниц ладная выправка, хорошая, добротная экипировка. После сдачи рапортов начальнику штаба ГО стройки Б. Якубовскому начались соревнования сандружин. Быстрога, смекалка, умение действовать в конкретной обстановке и применять медицинские знания — многое должны знать и уметь сандружинники.

В этом году заметно вырос уровень их подготовки, все дружины оставили хорошее впечатление. И как ни трудно выделить из лучших самую лучшую, есть еще особые, дополнительные критерии, когда через увеличительное стекло повышенной требовательности оценивается каждая деталь. Самой лучшей была на этих соревнованиях сандружина завода ЖБИ-1.

Десять лет назад открылся на заводе ЖБИ-1 здравпункт. Его приняла молодая фельдшер Нэлли Николаевна Прончина. Сейчас здравпункт является показательным на стройке. Это заслуга и администрации завода, построеншей просторное, удобное здание, где есть необходимый набор кабин-

етов и оборудования. И — фельдшера, которая неутомимо занимается просветительской и профилактической работой, сплавляет санитарный актив, проводит различные санитарно-гигиенические мероприятия.

Успехи заводской сандружины неразрывно связаны с работой здравпункта, так как именно отсюда, с добросовестной и активной настойчивости фельдшера начинаются все добрые дела Нэлли Николаевны. Пользуется большим авторитетом среди рабочих, многие из тех, кто приходит за помощью в здравпункт, минуя утомительную дорогу в поликлинику.

Профессиональная квалификация, опыт позволяют ей успешно справляться с человеческими недугами. И лишь в тех случаях, когда без консультации врача обойтись невозможно, отправит больного в поликлинику. Фельдшера можно часто видеть в цехах и столовой, где она проводит санитарное обследование. Активно работают в цехах санпосты. И все, кто сталкивается с Нэлли Николаевной — и те, кого привел к ней недуг, и те, кто вместе с ней занимается общественной работой, проникаются к ней чувством уважения.

Вот почему так весомо и заметно отдача от ее работы. Сандружина — любимое дети-

ще Нэлли Николаевны, ей она отдала немало сил, энергии, знаний, на соревнованиях она была самым заинтересованным «болельщиком». И так — уже десять лет. Десять лет — дружине, десять лет — работе Прончины на заводском здравпункте.

В 1965—1966 годах дружина принимала участие в зональных соревнованиях, где получила в награду кубок. Три года подряд — 1970, 1971, 1972 занимает в общестроительных соревнованиях призовые места. И вот нынче она достигла своей высоты — заняла первое место.

На всех этапах сандружинницы показали хорошие знания. Особо отмечен третий этап, где проводилась проверка знаний по оказанию первой медицинской помощи, все задания сандружинницы выполнили на «отлично». Они точно ориентируются в имитационной игре, правильно останавливают кровотечение и накладывают шины, умеют определить степень тяжести поражения.

Командир дружины Г. Белоусова, комиссар А. Воронина, связная И. Базанова, все 25 сандружинниц, как одно целое — дружный, спаянный коллектив, в который вложила часть своей души большая труженица, заводской фельдшер Н. Прончина.

Л. КИРИЛЛОВА,
наш нештатный корр.

По странам мира



Чилийская военная хунта, пытаясь подавить сопротивление патриотических сил и укрепить установленный ею режим, не прекращает кровавые репрессии. Каждый день каратели уничтожают или заточают в тюремные казематы сторонников свергнутого правительства Народного единства. Проводятся облавы, аресты.

На снимке: арестованные на одной из улиц Сантьяго.
Фотохроника ТАСС.

С О В Е Т Р О Д И Т Е Л Е Й

Контакт с родителями — важное условие успеха в воспитании детей. По этому признаку строится работа в кружках детского сектора актового зала. Недавно здесь состоялось родительское собрание. Отрадно отметить, что оно было многолюдным. Учительница Л. Кутас провела беседу о воспитании детей в семье, ответила на многочисленные вопросы, руководители кружков выступили с кратким отчетом о своей работе.

Собрание избрало совет родителей из 15 человек (председатель — Л. Подольский), члены которого будут активно участвовать в проведении различных мероприятий. В заключение дети показали концерт художественной самодеятельности, а потом все вместе — и родители, и дети просмотрели фильм «Занавес не закрывается».

Л. БОРОЗДИНА.

Редактор
Б. Я. ВОЛЬФОВСКИЙ.

РАССКАЗЫ О СПОРТСМЕНАХ

БЫТЬ ЧЕЛОВЕКОМ

МЫ ПРИВЫКЛИ, что в спорте все — по большому счету. Накал борьбы, страстей, драматизм ситуаций и высокие слова — венец победы... Но тем интересней спортсмены, которые умеют вернуть и себя, и слушателя «на землю», и простыми, будничными словами, нисколько не умаляя и не обедняя романтичности своего занятия, рассказать о цене, которая уплачена за секунду победы, за «золото» кубков, за счастье приветствий восторженных трибун.

Вот так, впервые я услышала слово «терпение». Им определил свой главный талант в спорте легкоатлет Николай Луговой.

Луговой — деревенская, крестьянская фамилия... Сам Николай тоже считает, что основное из того, что он имеет как человек и как спортсмен, ему дала деревня. «Скорость — это врожденное качество, его у меня нет. — Николай, улыбаясь, слегка разводит руками. — А вот трудиться я люблю, привычен к труду с детства. Я ведь деревенский парень, выносливый».

Ягоды, грибы — километры по лесу, да в явном, да с превеликим тщанием, чтоб ни одна ягода, ни один гриб не пропали. Летом — сенокос, зимой —

дрова пилить. И главная мальчишеская радость: прикрутить на валенки «снегурки» или самодельные лыжи — и с горы, чтоб дух захватывало...

В 1967 году поступил Николай на завод ЖБИ-1 на тяжелую работу бетонщиком. И впервые выступил в эстафете. Выиграл свой этап, был сдержанно горд и счастлив своим маленьким успехом. И еще не знал о себе того, что успеет примечать во время забега тренер «Сибиряка» Константин Ващенко. Сразу же после эстафеты стал тренироваться Николай в легкоатлетической секции «Сибиряка», выполнил норму первого разряда.

В секции его полюбили и приняли все. Был он скромнее и немногословнее других. Легко краснел, легко делился последним, не ныл, не жаловался, не старался выдвинуться вперед. Разве только на беговой дорожке упрямо, методично отвоевывал драгоценное время у соперников. В том же, памятном 1967 году Николай Луговой стал чемпионом Иркутской области по кроссу среди юниоров.

Он выбрал для себя самые трудные дистанции — в прямом соответствии с характером — 1500

метров, 3 тысячи метров с препятствиями, марафон — самую изнурительную, физически и психически дистанцию в 42 с лишком километра.

Впервые Николай бежал марафон в Ашхабаде. Казалось, что еще шаг — и сойдет с дистанции, еще километр — и нехватит сил. А когда финишировал, оказалось, что всего пяти минут нехватило до норматива мастера спорта. Об этих пяти минутах Луговой думал позже, когда пришла трезвость. А вначале была радость от того, что сдюжил, усмирил и эту дистанцию.

Биография Николая Лугового тесно связана со стройкой, со строительной профессией, со спортивным клубом стройки. После армии остался в Ленинграде, был даже третьим приззером ленинградского гарнизона. Но... недолго держал его огромный и красивый город, потянуло назад, в Сибирь, твердо решил остаться сибиряком и получить высшее образование.

Сейчас Николай Луговой — студент четвертого курса Омского института физкультуры, кандидат в мастера спорта, третий приззер

Центрального совета в беге на 3 тысячи метров с препятствиями. На первенстве ЦС в Днепропетровске проиграл только мастеру международного класса Александру Морозову.

Он усердно копил выносливость, силу, отработывает технику препятствий. Двадцать километров — ежедневная норма тренировки. Ведь Николай из тех солдат, кто светло и упрямо верит в маршальский жезл, трудится, чтобы в один день торжественно вынуть его из походного ранца.

— Буду ли я мастером спорта, — трудно сказать, хотя это моя мечта. Главное, по-моему, быть человеком. — Луговой убежден, что спортсмены на «особых условиях» обкрадывают себя, мельчают. «Спортсмену нужны трудности, и житейские тоже. Всего он должен добиться сам».

Недавно Николай Луговой стал работать спортивным инструктором по работе с детьми. Он научит их любить спорт так же, как любит его сам. Расскажет им о красоте леса, ведь самые любимые его тренировки — в лесу. Он верит в детей, в их искренность, доброту, восхищается их азартом в играх — в каждом зорком человеке всегда есть частица детства.

Б. САВЧЕНКО.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

СУББОТА, 3 НОЯБРЯ

1-я программа

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА.

13.00 — Программа передач. 13.05 — Новости. 13.10 — Цветное телевидение. Для детей «Загадки и отгадки» 13.40 — «Здоровье». Научно-популярная программа. 14.10 — Цветное телевидение. П. Панчев. «Сказка о четырех близнецах». Спектакль Государственного ордена Ленина Центрального детского театра. 15.50 — Цветное телевидение. «В мире животных» Ведет передачу народный артист СССР кинорежиссер А. М. Згуриди. 16.50 — «Понск». Ведет передачу писатель С. С. Смирнов. 17.30 — Телевизионный театр миниатюр

«13 стульев». 19.00 — «Время». 19.30 — Цветное телевидение. «Енисейские хороводы». Фильм-концерт. 20.20 — Цветное телевидение. Премьера телевизионного многосерийного художественного фильма «Как закалялась сталь». По одноименному роману Н. Островского. Киностудия им. Довженко. 1-я серия.

ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК.

21.30 — Программа для молодежи. 22.30 — М. Дудин. «Песня Вороньей горе». Читает автор.

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА.

23.00 — Вм отвечает министр угольной промышленности СССР Б. Ф. Братченко. 23.30 — Цветное телевидение. «Товарищ песня» Концерт по заявкам телезрителей

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 4 НОЯБРЯ

1-я программа

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА.

13.00 — Программа передач. 13.05 — Новости. 13.10 — Для школьников «Будильник». 13.40 — «Служу Советскому Союзу!». 14.40 — Экранизация литературных произведений «Муму». Художественный фильм по одноименной повести И. С. Тургенева. «Мосфильм». (1959 г.) 15.50 — Цветное телевидение. Концерт. 16.20 — Цветное телевидение. «Сказание про Игорев поход». Мультипликационный фильм. 16.50 — «Международная панорама». 17.30 — Цветное телевидение «Клуб кинопутешествий». Ведет передачу Ю. А. Сенкевич. 18.30 — «Музыкальный киоск». Ведет передачу Э. Беляева. 19.00

— «Время». 19.30 — Чемпионат СССР по водному поло. 20.00 — Зарубежные гости Москвы. 20.15 — Цветное телевидение «Как закалялась сталь» 2-я серия. ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК.

21.30 — Музыкальная почта. 22.20

— «На прюкских террасах». «Долина привидений». Телевизионные фильмы. ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА. 23.00 — «Поэзия». А. Вознесенский. 23.30 — Музыкальная программа по письмам зрителей.

ПРОДОЛЖАЕТСЯ ПОДПИСКА на «АНГАРСКИЙ СТРОИТЕЛЬ» НА 1974 ГОД

Подписка производится во всех отделениях связи, агентстве «Союзпечать» и у общественных распространителей печати на предприятиях. Подписная цена на год — 2 руб. 08 коп., на 6 месяцев — 1 руб. 04 коп. СТРОИТЕЛИ НЕ ЗАБУДЬ ВЫПИСАТЬ СВОЮ ГАЗЕТУ!

НАШ АДРЕС: Ангарск-6, ул. Октябрьская, 4, комнаты 8 и 12. Наши телефоны: редактора—84-87, общий—80-20.